

Von der Leyen anunța ca UE este pregatita sa negocieze cu SUA în legatura cu taxele

Președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a declarat luni ca Uniunea Europeana este pregatita sa negocieze cu Statele Unite pentru a ajunge la un acord în privința taxelor, dar, în același timp, pregătește măsuri pentru a-și apăra interesele, relateaza agenția EFE.

'Am oferit taxe 'zero pentru zero' pentru bunurile industriale, așa cum am facut cu succes cu mulți alți parteneri comerciali, pentru ca Europa întotdeauna este pregatita pentru un acord bun, așa ca îl menținem pe masa. Dar, de asemenea, suntem pregătiți pentru a raspunde cu contramăsuri și a ne apăra interesele', a spus von der Leyen.

Surse comunitare au precizat ca oferta de aplicare a unor taxe zero în mod reciproc în cazul bunurilor industriale a fost parte din negocierile pe care le-a avut cu autoritățile americane comisarul european pentru Comerț, Maros Sefcovic, ultimele discuții având loc saptamâna trecuta.

De asemenea, Von der Leyen a subliniat ca UE se va proteja fața de 'efectele indirecte (ale taxelor) prin deturnarea comerțului, motiv pentru care va înființa un 'Grup de Lucru pentru Supravegherea Importurilor', care sa analizeze nivelul istoric al importurilor blocului comunitar pentru a stabili daca se produce o creștere brusca în cazul intrarilor unui anumit produs sau sector și daca ar trebui luate măsuri.

Întrebata daca UE va utiliza instrumentul de contracarare a acțiunilor coercitive economice, creat în 2023 și care nu a fost încă folosit, Von der Leyen a raspuns ca 'toate instrumentele sunt pe masa' și UE va trebui sa vada cum merg negocierile pentru a decide pe care îl va utiliza.

'Am prefera sa avem o soluție negociata', a precizat Von der Leyen, care a adaugat ca primii afectați de taxe vor fi consumatorii și firmele din Statele Unite, dar acestea vor avea 'un enorm impact și în economia globala' și vor lovi, în particular, țările în curs de dezvoltare.

'Este un punct de cotitura pentru America', a spus ea.

Președinta Comisiei Europene a mai afirmat ca, dincolo de pregătirea de represalii și de mâna întinsa catre dialog cu SUA, UE va continua sa lucreze pentru diversificarea și consolidarea relațiilor sale comerciale.

'Ne vom concentra pe 83% din comerțul global de dincolo de Statele Unite', a mai spus Von der Leyen, care a dat ca exemplu de astfel de consolidari ale relațiilor comerciale cu UE acordurile recente cu Mercosur, Mexic și Elveția, precum și pe cele în lucru, cu India, Thailanda și Indonezia.

O delegație a PE se va deplasa la Washington pentru discuții cu omologi americani despre relațiile transatlantice

Delegația Parlamentului European pentru relațiile cu Statele Unite se va deplasa la Washington de miercuri pâna vineri pentru discuții cu reprezentanți ai Congresului american, informeaza luni un comunicat de presa al legislativului UE.

Vizita eurodeputaților are loc pe fondul anunțului recent al președintelui american Donald Trump privind introducerea de tarife extinse asupra partenerilor comerciali globali. La Washington DC, delegația PE, ce va fi condusa de Brando Benifei (S&D, Italia), se va întâlni în principal cu reprezentanți ai Congresului SUA, parțial

pentru a se pregăti pentru următorul Dialog Transatlantic al Legislatorilor (TLD), un forum ce reunește parlamentari marcanți, menit să consolideze relațiile dintre Parlamentul European și Congres.

Joi, eurodeputații se vor întâlni cu membri ai Comitetului Camerei Reprezentanților care se ocupa de competiția strategică dintre SUA și China, precum și cu noua conducere a Comitetului pentru Afaceri Externe al Camerei și cu membri ai Caucusului UE al Camerei. Discuțiile sunt așteptate să se axeze pe evoluțiile din Europa, nu în ultimul rând cu privire la Ucraina, precum și pe comerțul bilateral, cooperarea UE-NATO, viitorul relațiilor transatlantice și relațiile cu China.

Joi și vineri, europarlamentarii vor avea întâlniri cu reprezentanți ai Departamentului de Stat, precum și cu think tank-uri și reprezentanți ai Camerei de Comerț a SUA.

Delegația va fi formată din membri ai biroului largit al Dialogului Transatlantic al Legislatorilor. Pe lângă Brando Benifei, din ea vor mai face parte vicepreședintele PE Sophie Wilmcs (Renew Europe, Belgia), președintele Comisiei pentru afaceri externe, David McAllister (PPE, Germania), președintele Comisiei pentru comerț internațional, Bernd Lange (S&D, Germania), și raportorul permanent pentru SUA al Comisiei pentru afaceri externe, Michal Szczerba (Polonia), mai precizează comunicatul Parlamentului European.